
CAMARA MUNICIPALDE IGAR,
Casa de Duarte Coelho — Igarassu - Pernambuco

ATA DA 122º SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO

LEGISLATIVO, DA 12 SESSÃO LEGISLATIVA, DA 192
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IGARASSU, CASA
DE DUARTE COELHO, REALIZADA EM1 DE ABRIL DE 2025, ÀS
14H, EM HORÁRIO REGIMENTAL.
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Ata da 12º (décima segunda) Sessão Ordinária, do 1º (primeiro) ríodo

Legislativo, da 12 (primeira) Sessão Legislativa, da 19º (décima nona)

Legislatura da Câmara Municipal de Igarassu, Casa de Duarte Coelho,

realizada em 1 de abril de 2025, às 14h, em horário regimental.

No primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, em Sessão Ordinária, sob

a Presidência do Sr. Vereador Valdemir Nunes de Souza, compareceram à Casa de Duarte

Coelho os Senhores Vereadores: Ademar Soares de Barros Júnior (Júnior Barros), Afonso

Geraldo Sampaio Lucena (Gui), Edvaldo Custódio Lopes (Edvaldo do Povão), Elvis Henrique

do Nascimento, Everson Cavalcanti Araújo (Saúba do Povão), Érica Maria Pessoa Uchôa

Cavalcanti Ferreira, Irene Rosa da Silva Marques, Jefferson Albuquerque da Silva (Son), José

Carlos da Silva (Carlinhos), Maria José Arruda de Albuquerque, Leônidas Bruno Ferraz (Fofão),

Robertson Cameiro da Cunha Júnior (Júnior do Habitat) e Valdemir Nunes de Souza

(Maguila). — O Sr. Presidente convida para ocupar os cargos de 1º Secretário e 2º Secretário,

respectivamente, os Senhores Vereadores Jefferson Albuquerque e Everson Cavalcanti de

Araújo (Saúba do Povo) e, em seguida, convida o Segundo Secretário para fazer a Chamada

dos Vereadores presentes a esta Sessão. — Verificando haver quórum legal, sob a proteção de

Deus e as tradições do povo de Igarassu, o Sr. Presidente declara aberta a presente Sessão,

convida o Sr. Vereador Júnior Barros para fazera Leitura de um versículo da Bíblia Sagrada, de

acordo com a Resolução aprovada por esta Casa legislativa. - O Sr. Presidente solicita ao

Segundo Secretário que faça a Leitura do Expediente: - Moção nº 10/2025, de autoria do Sr.

reador Anderson Trindade. Ementa: O Vereador que esta subscreve, requer junto à Mesa

biretora, que seja consignado na ata de trabalhos de hoje, uma moção de aplausos para

As ângela Paulo de Oliveira, coordenadora do círculo de oração, pelo seu exemplo de

ficação e compromisso com a fé e a espiritualidade da comunidade Agamenon

[8 N iagalhães. - Moção nº 11/2025, de autoria do Sr. Vereador Anderson Trindade. Ementa: O

FERE) | “Vereador que esta subscreve, requer junto à Mesa Diretora, que seja consignado na ata de

trabalhos de hoje, uma moção de aplausos ao $r. Junio do Carmo Cândido, com seu relevante

trabalho na área da evangelização. Pelo seu trabalho excepcional em prol da pessoa idosa,

que tem sido essencial para a melhoria da qualidade de vida e a promoção da dignidade de
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Vereador que esta subscreve, requer junto à Mesa Diretora, que seja consignado na ata de

trabalhos de hoje, uma moção de aplausos ao senhor Orlando Paulo de Oliveira, sua

trajetória é um exemplo de perseverança, luta e coragem, e sua presença é um símbolo de

sabedoria, generosidade e resiliência. - Moção nº 13/2025, de autoria do Sr. Vereador

Anderson Trindade. Ementa: O Vereador que esta subscreve, requer junto à Mesa Diretora,

que seja consignado na ata de trabalhos de hoje, uma moção de aplausos para Maria José
Trindade Paiva do Nascimento, com seus relevantes desenvolvimentos e trabalhos na área da

educação. Sua dedicação, compromisso e paixão pelo ensino têm sido fundamentais para o
desenvolvimento e a formação de nossos estudantes. - Moção nº 14/2025, de autoria do Sr.

Vereador Anderson Trindade. Ementa: O Vereador que esta subscreve, requer junto à Mesa

Diretora, que seja consignado na ata de trabalhos de hoje, uma moção de aplausos para
Ricardo da Silva Lima pelo seu relevante trabalho na evangelização, que tem tocado vidas e

fortalecido a fé da comunidade Agamenon Magalhães. - Projeto de Lei nº 3.711/2025, de
autoria do Sr. Vereador Anderson Trindade. Ementa: Dispõe sobre o Programa de Fisioterapia

Pélvica para as Mulheres na rede pública municipal de saúde e dá outras providências. -

Projeto de Lei nº 3.712/2025, de autoria do Sr. Vereador Jefferson Albuquerque. Ementa:

Dispõe sobre a concessão de isenção parcial do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU)

às viúvas/os pensionistas de policial civil, de policial militar, de policial da Polícia Científica,

policial da Polícia Penal e da Guarda Municipal de Igarassu, mortos em serviçoe residentes
do município, e dá outras providências. - Indicações de nº813, 814e 815/2025, de autoria do

Sr. Vereador Júnior Barros. - Indicações de nº797, 798, 799, 800 e 801/2025, de autoria do Sr.

eador Afonso Geraldo. - Indicações de nº709, 720, 722 e 730/2025, de autoria do Sr.

Vereador Anderson Trindade, - Indicações de nº778, 779, 782 e 812/2025, de autoria do Sr.

Vereador Edvaldo do Povão. - Indicações de nº502, 503, 504, 505 e 506/2025, de autoria do

f. Vereador Elvis Henrique. - Indicações de n'414, 415, 416, 417 e 418/2025, de autoria da

Sra. Vereadora Érica Uchõa. - Indicações de nº817 e 818/2025, de autoria do Sr. Vereador

Saúba do Povão. - Indicações de nº462, 463, 464, 465, 466/2025, de autoria da Sra.

Vereadora Irene Marques. - Indicações de nº796, 808, 809, 819 e 820/2025, de autoria do Sr.

Vereador Jefferson Albuquerque. - Indicações de nº810/2025, de autoria do Sr. Vereador Jonasrms



Pessoa. - Indicações de nº805 e 816/2025, de autoria da Sra. Vereadora Mariá Arruda. -

Indicações de n*765, 766, 802, 803 e 804/2025, de autoria do Sr. Vereador Valdemir Nunes. -

Ata da 11º (décima primeira) Sessão Ordinária, do 1º (primeiro) Período Legislativo, da 19º

(décima nona) Legislatura. - Em discussão. - Não havendo quem queira discutir, o Sr.

Presidente coloca a matéria em votação, sendo aprovada por unanimidade. - Ata da 6º

(sexta) Sessão Extraordinária, do 1º (primeiro) Período Legislativo, da 19º (décima nona)

Legislatura. - Em discussão. - Não havendo quem queira discutir, o Sr. Presidente coloca à

matéria em votação, sendo aprovada por unanimidade. - Não havendo a Ordem do dia, o St.

Presidente passa à Tribuna Livre: - Inscrita, a Sra. Vereadora Maria Arruda cumprimenta

todos os presentes e vem falar do mês de abril, que é o mês da conscientização mundial do

autismo; fala que é importante esta data, pois é necessário dar visibilidade, a fim de

fortalecer a empatia para combater o preconceito; fala também que esta data seja

vivenciada todos os dias do ano; afirma que é uma deficiência não visível e que não é moda,

nem escolha e que é fundamental respeitar a lei que garante direitos aos autistas e

familiares; diz que é necessária a informação a fim de não cometer o erro de dizer que todo

mundo é autista e de que seria uma moda ser autista; diz que não se escolhe essa condição

e não se pode excluir e nem rotular as pessoas com autismo; mas fala que é necessário

capacitar, em todos os setores, a fim de atender bem esse público; diz que não será possível

ter respeito e empatia sem o conhecimento desta causa; diz que distribuiu a todos o símbolo

do autismo, que representa a complexidade dessa condição; reforça a empatia, o respeito e a

inclusão de verdade; fala ainda que as crianças e adultos com autismo precisam de

É Na
formativos importantes ao município e fazer agradecimentos, pois foi entregue o Posto do

portunidades e as mães atípicas também; encerra suas palavras agradecendo. - Também

crito, o Sr. Vereador Fofão cumprimenta todos; diz que vem continuar falando sobre os

tonta; diz que a obra lhe surpreendeu e veio dar os parabéns pela agilidade entre os dias

que estava parada e a entrega. Fala ainda sobre a situação no Posto de Três Ladeiras, que

estava com problemas no ar-condicionado e fez pedidos para que a climatização no local seja

restabelecida; também diz que falará com a Compesa para levar mais carros-pipa para Três

Ladeiras a fim de melhorar o abastecimento da localidade. Diz ainda que neste últi

de semana houve o bloco “Azulão” e parabeniza, pois não houve intercorrências,



comentar sobre a fala que um; deputado; de igarassu fez; relata quê a falá

prefeito de Recife, faz, porém, críticas a essa atitude, pois diz que este prefeito fez parte

ativamente de um governo que esqueceu o Litoral Norte, mas reforça que Igarassu tem hoje

uma governadora que faz muito pelo município e por toda a região; diz que no dia de hoje

presos estão sendo transferidos e este é um movimento histórico, pois o Ex-deputado

Guilherme Uchôa, com toda sua força política, sonhava em fazer e não fez. Fala que o

presídio é um atraso para Itamaracá. Diz que as pessoas continuarão votando em quem está

fazendo pelo município e pede respeito e trabalho pelo Litoral Norte, pedindo respeito pela

população. Argumenta ainda sobre a causa do autismo, falando que tem procurado estar

presente e é algo que muda a vida de quem trabalha por ela; diz que continuará buscando

apoio para melhorar a situação dos autistas e das mães atípicas. - Em aparte, o Sr Vereador

Júnior Barros diz que concorda com a fala do vereador de que a governadora vem fazendo

muito pelo município e região; diz que acompanhou a entrega do Posto do Monta; registra

que na eleição a Prefeita de Igarassu vinha com percentual de votos pequeno, mas venceram

as entregas e conquistas que o município obteve; diz que vê que nas próximas eleições não

será diferente do que foi esta última, pois a Governadora Raquel Lyra vem investindoe o seu

trabalho a fará vencer em Igarassu; diz que o Prefeito João Campos, como deputado federal,

nunca mandou nada para Igarassu, mesmo obtendo muitos votos; fala que, infelizmente, ele

quer mais uma vez deixar seu mandato incompleto para disputar eleição como governador;

fala que o Sr. Vereador Fofão foi feliz em tocar em assuntos importantes para o município. -

Em aparte, o Sr. Vereador Saúba do Povão fala que a governadora fez um ato muito

portante por Itamaracá, de transferir os presos, e os turistas têm muito a ganhar,

indo que foi uma atitude assertiva. - O Sr. Vereador Fofão fala que o povo nas

nidades é quem sabe como o candidato age, pois foi assim com sua pessoa, poisAseu marketing é o trabalho. - Em aparte, o Sr. Vereador Jefferson Albuquerque também



cozinha comunitária e já há duas e inscrição em mais outra; diz que 6 govemo atual é o que
mais investe no Litoral Norte; fala que fica feliz pelo resultado e pelo povo ter acertado o

voto. - O Sr. Vereador Fofão também lembra que nessa gestão foi entregue a integração de

Igarassu, que há muito tempo estava em obras. - Em aparte, o Sr. Vereador Afonso Gui lembra

ainda da obra da PE-15, falando que está totalmente requalificada e melhorou muito o

trânsito; diz que a governadora pode contar com seu apoio. - O Sr. Vereador Fofão fala que só

mencionou as melhorias no Litoral Norte e existem muitas por todo o estado. Fala também

que gostaria de estar presente nessa transferência de presos, pois não há como descrevero
que é a Penitenciária Barreto Campelo; encerra parabenizando os envolvidos na citada

missão e elogiando sua categoria da segurança pública. Avisa a todos que Igarassu aprendeu

a votar. - Também inscrito, o Sr. Vereador Saúba do Povão cumprimenta os presentes; diz que
deseja parabenizar pelas palavras da Sra. Vereadora Maria Arruda e falar da luta do autismo,

pois fala que só sabe a realidade quem passa; pede que todos deem as mãos em prol da

causa em uma luta constante, a fim de ajudar cada vez mais. Fala ainda sobre seu projeto de
lei para instituir o aplicativo guia turístico virtual “Visite Igarassu”, fala que servirá para

mostrar a diversidade gastronômica, apresentar os principais pontos turísticos, datas e

eventos e muito mais; diz que um dos elos da atual gestão é o turismo e, sendo assim, é

importante a aprovação desta aplicativo. Parabeniza ainda o empresário André Nascimento,

que traz mais uma universidade para Igarassu, possibilitando o desenvolvimento da

economia local; registra que as graduações serão em EAD e que a cidade vem avançando é

tado posto; fala que estará na ordem de serviço e na inauguração; diz que comunicou à

comunidade que o Posto do Manancial será entregue; fala também que esse postoé pedido

seu; parabeniza, pois diz que O povo precisa ser bem atendido; parabeniza pelo que o
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disse que iria trabalhar para todos, sendo da oposição ou da base, afirmando que é uma

prova de que a prefeita não persegue ninguém; diz que a vereadora foi feliz em reconhecer o

trabalho da prefeita. - A Sra. Vereadora Irene agradece e fala que vem sempre cobrare pede
respeito. Pede ainda pela pracinha de Taépe, pois tem muita vegetação acumulada, e reforça

esse seu pedido à gestão. - Em aparte, o Sr, Vereador Fofão fala que uma parte já foi limpa,

mas falta o recolhimento do material; diz que vai procurar saber a situação desse pedido. - A

Sra. Vereadora Irene explica que a praça de Taépe foi fruto de mutirão, com recursos

próprios; explica também sobre seus ofícios pedindo a limpeza do local; encerra

agradecendo. - Ainda inscrito, o St. Vereador Afonso Gui cumprimenta todos; diz que vem

falar que a limpeza de entulhos está ruim, pois o povo está cobrando e reclamando; fala

ainda sobre a quadra da Vila Rural, que será inaugurada; diz que tem o nome de José Lopes

filho de Albuquerque em reconhecimento; fala ainda que pediu ambulância para Alto do Céu

e perfuração de um terceiro poço artesiano devido a demanda; também diz que pediu a

pavimentação da rua Araguari; escadaria e entre a rua Vila Nova e Uberaba, revitalização da

escadaria da rua Caxambu; fala também que pediu para o turismo de Beira Mar |, reforma do

pier, que tem um grande potencial e também banheiros para a ilhota Coroa do Avião. Fala

ainda que fica feliz pelas palavras do Sr. Fofão, pois diz que foi a governadora que mais fez

pelo município. - Em aparte, a Sra. Vereadora Maria Arruda fala de seu projeto de praia limpa

e também de parceria a fim de levar os alunos para conhecer os manguezais. Diz que esteve

'om Sr. Carlos, que tem um importante projeto de proteção do Rio Timbó. - Em aparte, o Sr.

ador Elvis Henrique fala que os pedidos do vereador Gui são louváveis e também

h forma que já existe um projeto do Governo Federal de requalificação da Coroa do Avião e
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é preciso cobrar; diz que o pedido do St. Vereador Gui, de banheiros para o local, será
ES, (contemplado no projeto; parabeniza pelo olhar para este local; diz ainda que, sobre o piere

reforma em Beira Mar |, tem vários pedidos, e o local se chama Porto da Madeira; diz que

“este local Infelizmente está com muito lixo; diz também que estão acontecendo que muitas

indicações estarem se repetindo e pede que esta Casa verifique e diz que não há problema

em fazerem juntos os pedidos. - O Sr. Vereador Afonso Gui fala da importância do de!
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fala ainda da importância de o gestor ter boa equipe para gerfr-08 recursos à fim de não os
perder e é importante um olhar para essa questão; encerra agradecendo. - Após as falas, o
Sr. Presidente lê o voto de pesar pelo falecimento da aluna Maria Flor e encerra a presente
Sessão, convidando a todos para a próxima sessão ordinária, próxima quinta-feira (3). — E

Para constar, eu, Ivangela Câmara Barbosa, lavrei a presente Ata, que se aprovada vai por
mim assinada, pelo Presidente e 1º (primeiro) Secretário na Sessão, de acordo com o que
estabelece o Regimento Interno da Câmara Municipal de Igarassu, Casa de Duarte Coelho,
em 1 de abril de 2025,
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